



МІНІСТЕРСТВО МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ
Мінмолодьспорт

вул. Еспланадна, 42, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-03-66, 289-12-64, факс: 289-12-94
e-mail:correspond@msms.gov.ua, Код ЄДРПОУ 38649881

№ _____
на № _____ від _____

Структурні підрозділи
з питань фізичної культури і
спорту обласних та Київської
міської державних адміністрацій

Щодо популяризації
ветеранського спорту

Останнім часом невпинно набуває популярності ветеранський спортивний рух та спорт ветеранів, що є безумовною складовою сфери фізичної культури і спорту в Україні.

Консолідація зусиль зацікавлених сторін є важливим елементом подальшого розвитку зазначеної сфери, а також сприятиме досягненню значних успіхів ветеранів спорту України на міжнародній арені.

Асоціацією ветеранів спорту України спільно з Міністерством молоді та спорту України були підготовлені Рекомендації щодо співпраці структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій з громадськими організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості ветеранів фізичної культури і спорту щодо створення громадських об'єднань «Асоціацій ветеранів спорту області» (далі – Рекомендації).

Міністерство надсилає Рекомендації для врахування в роботі структурними підрозділами з питань фізичної культури і спорту з метою популяризації ветеранського спорту, а також прогресивній діяльності та координації роботи зацікавлених сторін.

Додаток: на 7 арк.

Заступник Міністра

Я. В. Войтович

Бригусова О. О.
2890644



РЕКОМЕНДАЦІЇ

щодо співпраці структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій з громадськими організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості ветеранів фізичної культури і спорту щодо створення громадських об'єднань «Асоціацій ветеранів спорту області»

I. Інформаційна довідка

Останніми роками в Україні невинно та послідовно зростає і поширюється ветеранський спортивний рух та спорт ветеранів, який на цей час фактично став невід'ємною складовою частиною сфери фізичної культури і спорту в Україні (далі – сфери).

За даними відомчої звітності (форма № 2-ФК) структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій станом на 01.01.2018 року у сфері утворено і працюють понад 600 різних громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості ветеранів фізичної культури і спорту, які охоплюють понад 66 тисяч ветеранів спорту різного віку.

Майже 7 років здійснює практичну діяльність на теренах спорту України Асоціація ветеранів спорту України (далі – АВСУ), до складу якої входять 48 юридичних осіб – громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості, у тому числі 2 міжнародні, 13 всеукраїнських та 33 обласні (місцеві), що налічують понад 23 тисячі ветеранів фізичної культури і спорту, серед яких численні чемпіони та призери Олімпійських ігор, світу, Європи, України, Всесвітніх та Європейських спортивних ігор ветеранів спорту.

АВСУ вдруге надано право представляти Україну у відповідних міжнародних організаціях, на Всесвітніх та Європейських спортивних іграх ветеранів спорту.

На цей час АВСУ є визнаним лідером і координатором розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів в Україні.

19 квітня 2017 року за № 39/5.4/17 повторно укладена Угода про співпрацю між Міністерством молоді та спорту України та ГС «ВСГО «Асоціація ветеранів спорту України».

Спільна діяльність зацікавлених організацій сприяла досягненню значних успіхів ветеранів спорту України на міжнародній спортивній арені. Щорічно понад 900 ветеранів спорту України беруть участь в чемпіонатах світу, Європи, Всесвітніх та Європейських спортивних іграх «мастерс» (ветеранів).

Мінмолодьспорт та НОК України сприяють розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів в Україні.

Упорядковується система організації проведення Кубків та чемпіонатів України, Всеукраїнських ігор ветеранів спорту пам'яті М. М. Баки, а також численних змагань на обласному та місцевому рівнях з 37 видів спорту.

Значний досвід роботи з ветеранами спорту напрацьований у Дніпропетровській, Донецькій, Запорізькій, Закарпатській, Львівській, Житомирській, Київській, Черкаській областях та місті Києві.

Разом з тим, значна частина діючих на місцевому рівні громадських організацій ветеранів спорту потребують подальшої структуризації, упорядкування та організаційного зміцнення.

З різних причин створення регіональних громадських об'єднань «Асоціація ветеранів спорту» в більшості областей здійснюється повільно, без залучення усіх зацікавлених суб'єктів сфери, за відсутності необхідного сприяння з боку структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту обласних державних адміністрацій та органів місцевої влади (далі – структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту).

Так, лише в 10 із 27 регіонів створені громадські об'єднання ветеранів фізичної культури і спорту, юридичних осіб (федерацій, асоціацій, спілок, союзів, товариств, спортклубів тощо).

В інших регіонах (областях), на жаль, діяльність громадських організацій ветеранів спорту залишається безсистемною, внаслідок чого тисячі активних ветеранів фізичної культури і спорту залишаються поза увагою організаторів ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів.

Зазначені обставини зумовлюють необхідність здійснення практичних заходів, спрямованих на удосконалення механізмів спільної діяльності усіх зацікавлених суб'єктів сфери, пошук нових сучасних шляхів стимулювання та сприяння розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів у кожному регіоні України.

II. Загальні положення

Рекомендації щодо співпраці структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій з громадськими організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості ветеранів фізичної культури і спорту щодо створення громадських об'єднань «Асоціацій ветеранів спорту області» (далі – Рекомендації) розроблені відповідно до Конституції України, Законів України «Про громадські об'єднання» та «Про фізичну культуру і спорт», Державної цільової програми розвитку фізичної культури і спорту на період до 2020 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2017 № 115 та пп. 3.1-3.2, 3.7, 4.2.10 Угоди про співпрацю між Міністерством молоді та спорту України та ГС «ВСГО «Асоціація ветеранів спорту України» від 19.04.2017 № 39/5.4/17.

Відповідно ст.ст. 3 (абзац 5), 4 (абзац 10), 6 (абзац 3, 7, 19), ст. 22 Закону України «Про фізичну культуру і спорт» держава взаємодіє з громадськими організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості, забезпечує розвиток напрямків фізичної культури і спорту, сприяє розвитку спорту ветеранів.

Рекомендації визначають мету та загальні практичні заходи щодо співпраці структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту з громадськими організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості, ветеранів фізичної культури і спорту щодо створення регіональних громадських об'єднань «Асоціація ветеранів спорту області».

Положення, викладені у цьому документі, носять рекомендаційний характер.

III. Мета Рекомендацій

Рекомендації розроблені з метою сприяння:

створенню в усіх регіонах України єдиної узгодженої та структурованої системи розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів;

створенню громадських об'єднань «Асоціація ветеранів спорту областей» – як координаційних центрів ветеранського спортивного руху та спорту в регіонах та на місцевому рівні;

залученню ветеранів фізичної культури і спорту до:

– активної участі у реалізації державної політики у сфері фізичної культури і спорту;

– формування державних та регіональних (обласних) програм розвитку фізичної культури і спорту в частині спорту ветеранів;

– пропаганди олімпійських та неолімпійських видів спорту, спорту ветеранів;

– популяризації здорового способу життя серед молоді, осіб середнього, старшого віку, колишніх спортсменів;

– організації та проведення різних змагань зі спорту ветеранів.

IV. Рекомендовані практичні заходи

Рекомендується здійснення моніторингу діяльності усіх наявних громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості ветеранів фізичної культури і спорту та інших об'єктів сфери, юридичних осіб, які розвивають або сприяють розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів в регіоні.

Рекомендується вивчення та опрацювання матеріалів моніторингу, а також формування списків потенційних громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості ветеранів фізичної культури і спорту (далі – громадські організації) та юридичних осіб, які можуть увійти до складу колективних членів громадського об'єднання «Асоціація ветеранів спорту області» (далі – АВСО).

За пропозицією громадських організацій рекомендується визначити ініціативну групу щодо створення громадського об'єднання АВСО. Рекомендується також підготовка та проведення зборів, обиравання керівника, секретаря та членів ініціативних груп (далі – ініціативна група).

Рекомендаційні аспекти діяльності ініціативної групи:

здійснення підготовки офіційних листів-запрошень суб'єктам сфери фізичної культури і спорту, які сприяють розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів, з проханням взяти участь у підготовці та проведенні установчої конференції АВСО (за списком);

за сприянням територіальних структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту визначення дати та місця проведення установчої конференції (зборів);

готування проектів усіх необхідних установчих документів для створення АВСО, у тому числі:

статуту АВСО;

порядку проведення установчої конференції (далі – Конференції (зборів);
 порядку денного та регламенту Конференції (зборів);
 визначення квоти представництва для обрання делегатів на Конференцію (збори);

складання списків делегатів Конференції (зборів) та запрошених;
 формування складу секретаріату, мандатної та лічильної комісії Конференції;
 внесення пропозиції щодо обрання керівних органів АВСО, складу контрольної-ревізійної комісії АВСО та рішень Конференції (зборів) тощо.

До складу керівних органів АВСО рекомендується обрання видатних ветеранів фізичної культури і спорту, представників територіальних (обласних) структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту, обласних відділень НОК України, центру «Спорт для всіх», федерацій, асоціацій та інших суб'єктів сфери регіону (області).

Чисельний склад керівного органу (Виконкому) визначає Конференція (збори).

Президентом АВСО, віце-президентами та відповідальним секретарем рекомендується обирати відомих діячів сфери фізичної культури, олімпійського та ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів, які мають організаторські навички, фаховий досвід, заслуги у сфері та користуються повагою у ветеранів фізичної культури і спорту.

Після обрання президента АВСО ініціативна група складає свої повноваження.

Після проведення Конференції обраний керівний склад (Виконком) у встановленому порядку відповідно до законодавства України здійснює державну реєстрацію АВСО.

V. Співпраця регіональних структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту з АВСО

Під час співпраці структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту обласних державних адміністрацій та органів місцевого самоврядування з АВСО слід керуватися Законом України «Про фізичну культуру і спорт» та іншими законодавчими нормативно-правовими актами, наказами Мінмолодьспорту в частині «Спорт ветеранів» та відповідними угодами про співпрацю.

Для забезпечення проведення заходів зі спорту ветеранів структурним підрозділом з питань фізичної культури і спорту рекомендується визначати уповноваженого працівника.

З метою покращення взаємодії та упорядкування системи управління розвитком ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів структурні підрозділи з питань фізичної культури та спорту рекомендується розглядати можливість щодо введення керівника АВСО до складу членів колегій зазначених структур.

Структурні підрозділи з питань фізичної культури і спорту:

можуть залучати ветеранів фізичної культури і спорту, членів АВСО до активної участі в реалізації державної політики у сфері фізичної культури і спорту;

можуть залучати фахівців АВСО до розробки проектів законодавчих нормативно-правових актів, концепцій, доктрин, програм, виконання указів Президента України, постанов та рішень Кабінету Міністрів України, наказів Мінмолодьспорту та місцевих державних адміністрацій та органів самоврядування відповідно до компетенції;

спільно з АВСО можуть розробляти та в установленому порядку узгоджувати пропозиції (зміни та доповнення) до державних, регіональних цільових програм розвитку фізичної культури і спорту в частині ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів;

можуть залучати АВСО до формування щорічних пропозицій до Календарних планів фізкультурно-оздоровчих заходів регіонів (областей) у частині «Спорт ветеранів» та їх фінансового забезпечення;

можуть укласти угоди про співпрацю між структурним підрозділом з питань фізичної культури і спорту та АВСО терміном на 4 роки;

можуть надавати повноваження АВСО щодо:

організації та координації заходів з розвитку спорту ветеранів на території регіону (області);

залучення ветеранів фізичної культури і спорту до фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності;

популяризації та впровадження здорового способу життя серед осіб середнього та старшого віку;

організації та проведення обласних та місцевих змагань серед ветеранів фізичної культури і спорту відповідно до календарного плану фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів;

сприяння участі ветеранів фізичної культури і спорту (регіону) області у відповідних Кубках та чемпіонатах України, світу, Європи, Всесвітніх та Європейських ігор ветеранів спорту, Всеукраїнських іграх ветеранів спорту пам'яті М. М. Баки та інших всеукраїнських спортивних заходах ветеранів.

можуть залучати членів АВСО, ветеранів фізичної культури і спорту до масових всеукраїнських та регіональних (обласних), місцевих та державних спортивних заходів, які проводяться Мінмолодьспортом та структурними підрозділами з питань фізичної культури і спорту відповідних територій;

в установленому порядку розглядають клопотання АВСО щодо представлення визначних ветеранів фізичної культури і спорту регіону (області) до державних, урядових, спортивних нагород та державних стипендій за видатні заслуги у сфері;

сприяють соціальному захисту ветеранів фізичної культури і спорту (області);

сприяють проведенню усіх заходів АВСО щодо вшанування героїв та учасників війни, праці, видатних спортсменів, тренерів, організаторів та фахівців сфери;

сприяють підготовці та участі представників регіону (області) у проведенні щорічного Всеукраїнського семінару-наради з питань ветеранів спорту та олімпійського руху, який проводиться за участю Мінмолодьспорту, НОК України та АВСУ;

залучають до вирішення інших питань відповідно до повноважень.

VI. Настановчі аспекти діяльності АВСО

АВСО сприяє забезпеченню виконання пунктів розділу V цих Рекомендацій, своїх статутних вимог, наказів Мінмолодьспорту, рішень структурних підрозділів з питань фізичної культури і спорту, місцевих державних адміністрацій та органів місцевого самоврядування.

АВСО рекомендується сприяти об'єднанню та координації діяльності усіх громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості ветеранів фізичної культури і спорту та інших суб'єктів юридичних осіб сфери, які надають підтримку розвитку спорту ветеранів.

З метою розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів АВСО може співпрацювати з федераціями, асоціаціями, спілками, спортклубами з видів спорту, територіальними відділеннями НОК України, центрами «Спорт для всіх» та іншими суб'єктами сфери, укладає відповідні угоди про співпрацю.

АВСО сприяє здійсненню структуризації та формуванню єдиної загальної системи розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів регіонів (області).

АВСО сприяє популяризації розвитку та досягнень ветеранів спорту України у засобах масової інформації.

VII. Співпраця між АВСУ та АВСО

Відповідно до наданих повноважень Мінмолодьспортом, АВСУ, як громадська спілка, координує розвиток ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів в Україні, співпрацює з АВСО на принципах взаємної довіри і поваги, рівних прав, дотримання законодавчих і статутних вимог та інтересів, спрямованих на подальший розвиток ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів у регіонах України.

АВСУ сприяє створенню регіональних (обласних) громадських об'єднань в усіх регіонах України.

АВСО не є структурними підрозділами АВСУ, але можуть входити до складу АВСУ за власним бажанням на умовах колективних членів.

АВСУ надає організаційну, методичну та певну фінансову підтримку АВСО та її членам.

АВСУ спільно з АВСО та іншими громадськими організаціями ветеранів спорту сприяють розвитку видів спорту, що користуються популярністю серед ветеранів спорту України, які входять до програми Всеукраїнських ігор ветеранів спорту пам'яті М. М. Баки, всеукраїнських та міжнародних змагань.

VIII. Міністерство молоді та спорту України

Сприяє розвитку спорту ветеранів в Україні.

Відповідно до статті 22 Закону України «Про фізичну культуру і спорт», Державної цільової програми розвитку фізичної культури і спорту на період до 2020

року забезпечує реалізацію Єдиного календарного плану фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів України у частині «Спорт ветеранів».

Спільно з АВСУ, спортивними федераціями та асоціаціями з видів спорту забезпечує проведення Кубків та чемпіонатів України, Всеукраїнських ігор ветеранів спорту пам'яті М. М. Баки, сприяє участі команд та ветеранів спорту України у офіційних міжнародних змаганнях.

Сприяє соціальному захисту ветеранів фізичної культури і спорту України.

Безпосередню діяльність щодо розвитку спорту ветеранів здійснює відділ фізичного виховання різних верств населення департаменту фізичної культури та неолімпійських видів спорту Мінмолодьспорту.

Примітка. У Рекомендаціях викладені загальні аспекти щодо створення регіональних (обласних) АВСО та їх співпраця з територіальними структурними підрозділами з питань фізичної культури і спорту, АВСУ та іншими суб'єктами сфери фізичної культури і спорту. Разом з тим, кожна АВСО може здійснювати свою діяльність з розвитку ветеранського спортивного руху та спорту ветеранів, виходячи з набутого досвіду, існуючих традицій і методів роботи з ветеранами фізичної культури і спорту в регіоні.

Рекомендації підготовлені АВСУ спільно з Мінмолодьспортом та мають настановчий характер.
